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I            OPIS TECHNICZNY 

 

1 PRZEDMIOT OPRACOWANIA 

 Przedmiotem niniejszego opracowania jest projekt wykonawczy włączenia sterownika 
sygnalizacji do MSS dla zadania pod nazwą:  
 

w ramach zadania inwestycyjnego pn.: „Przebudowa torowiska tramwajowego wraz z konstrukcją 

i nawierzchnią drogową na skrzyżowaniu ulicy Płk. Dąbka z al. Józefa Piłsudskiego w Elblągu” 

2 CEL I ZAKRES OPRACOWANIA 

 Celem opracowania jest włączenie proj. sterownika (objętego opracowaniem sygnalizacji) do 
systemu sterowania ruchem MSS.  
 

3 PODSTAWA OPRACOWANIA 

 Podstawą opracowania projektu jest umowa z zamawiającym. 
 

Materiały Wyjściowe: 
 Przy opracowywaniu Projektu wykorzystano następujące materiały: 

- projekt budowlany  

- mapę do celów projektowych, 

- obowiązujące rozporządzenia, 

- normy branżowe,  

- warunki techniczne  

- OPZ wraz z odpowiedziami do przetargu 

- Projekt sygnalizacji świetlnej 
 

4 HARMONOGRAM PRAC 

 Harmonogram prac, stanowiących zakres rzeczowy niniejszego projektu, powinien być zgodny z 
ogólnym harmonogramem realizacji inwestycji. 
 

5 ZAKRES RZECZOWY BUDOWY 

- Budowa kabla światłowodowego  
- Budowa zakończenia kabla światłowodowego w szafie 
- Montaż przełącznika zarządzalnego  
 

6 STAN ISTNIEJĄCY 

 W obszarze opracowania, zlokalizowana jest istniejąca kanalizacjia MSS do której zaplanowano 
połączenie do proj. kanalizacji sygnalizacji (wg. opracowania sygnalizacji) umożliwiające podłączenie 
proj. sterownika syngalizacji. 
 

Przebudowa skrzyżowania ulic Płk. Stanisława Dąbka z Al. J. Piłsudskiego polegająca na przebudowie: 
torowiska tramwajowego, oświetlenia ulicznego, odwodnienia torowiska, kolidującej infrastruktury 

technicznej wraz z remontem nawierzchni drogowej” 
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7 PROJEKTY POWIĄZANE 

 Do niniejszej dokumentacji występują projekty powiązane, związane z przebudową 
infrastruktury drogowej  oraz pozostałych sieci uzbrojenia terenu wymagających przebudowy oraz 
projekt sygnalizacji świetlnej. 
 

8 STAN PROJEKTOWANY 

8.1 Uwagi wstępne 
Przed przystąpieniem do realizacji projektu wykonawca powinien dopełnić wszystkich formalności 
wymaganych przez obowiązujące przepisy (ogólne i branżowe) oraz objętych dokonanymi 
uzgodnieniami. 
Z odpowiednim wyprzedzeniem o terminie rozpoczęcia robót należy powiadomić właścicieli terenu 
przez który przebiega trasa przebudowy, budowy lub zabezpieczenia sieci tt. 
Wykonawca robót odpowiedzialny jest również za: 
Zgodność realizacji prac z: 
dokumentacją techniczną, 
odpowiednimi przepisami ogólnymi i branżowymi, 
normami zakładowym Orange Polska S.A. (TP S.A.) oraz wymaganiami UM w Elblągu. 
warunkami dokonanych uzgodnień. 
Jakość wykonanych prac. 
Prawidłowy dobór materiałów i osprzętu pomocniczego stosowanych do realizacji robót, spełniających 
wymagania norm i przepisów branżowych oraz warunków technicznych, obowiązujących przy ich 
produkcji. 
Opracowanie kompletnej dokumentacji powykonawczej. 
Przed przystąpieniem do prac ziemnych w sąsiedztwie drzew, należy wykonać zabezpieczenie pni oraz 
brył korzeniowych zgodnie z projektem zieleni.  
W wypadku przeprowadzania głębokich wykopów w bezpośrednim sąsiedztwie drzewa lub koniecznych 
prac ziemnych w obrębie jego systemu korzeniowego należy zastosować tzw. ekrany korzeniowe. Ekran 
powinien być założony poza zasięgiem korzeni, ściana wykopu osłonięta warstwą torfu, a następnie 
przykryta matą słomianą, jutą lub folią. Przy prowadzeniu prac ziemnych należy utrzymywać warstwy 
torfu w stanie wilgotnym. Niezabezpieczenie korzeni drzew, może prowadzić do zniszczenia drzewa, 
podlegającego karze pieniężnej, zgodnie z art. 88 ust. 1 ustawy o ochronie przyrody z dnia 16 kwietnia 
2004r. (Dz. U. 2015 poz. 1651). 
Uwaga !!! 
Każdorazowo przed przystąpieniem do prac sprzętami mechanicznymi, koparkami itp. należy wykonać 
przekop kontrolny metodą ręczną, aby sprawdzić stan rzeczywisty istniejącego uzbrojenia terenu, aby 
uniknąć ewentualnych awarii i uszkodzeń sieci uzbrojenia podziemnego.  

8.2 Włączenie sterownika do systemu MSS. 

 
W związku z przebudową układu drogowego i torowego, zostaje zaprojektowany sterownik sygnalizacji 
na skrzyżowaniu ul. Płk. Dąbka i Piłsudskiego. W celu umożliwienia podglądu i sterowania ruchem, 
sterownik przewidziano do wpięcia do systemu MSS Urzędu Miasta w Elblągu. W tym celu w 
opracowaniu sygnalizacji świetlnej zaprojektowano połączenie kanalizacji MSS z proj. kanalizacją 
sygnalizacji (wg. odrębnego opracowania). Aby sterownik mógł być wpięty do systemu, przewidziano 
budowę kabla światłowodowego 12J od istn. złącza wskazanego przez UM do proj. sterownika. Kabel 
należy zakończyć w szafie zintegrowanej w komorze teletechnicznej. Zakończenie pozwoli na wpięcie 
proj. przełącznika zarządzalnego do systemu IT.  
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8.3 Rozwiązania techniczne 

Budowa kanalizacji kablowej 
  
Nie dotyczy. Budowa łącznika ujęta w opracowaniu sygnalizacji.  
 
 
Budowa światłowodowej linii kablowej MSS 
 
 Całość docelowej projektowanej trasy budowanego odcinka kabla światłowodowego MSS 
przebiega w kanalizacji MSS oraz w proj. kanalizacji sygnalizacji. Do budowy kabla głównego należy użyć 
mikrokabel światłowodowy po pojemności 12 włókien jednomodowych w jednej tubie (1x12J). Kabel 
należy układać w całości w proj. kanalizacji wtórnej w postaci mikrorurki o średnicy zewnętrzej 12mm 
oraz średnicy wewnętrznej 8mm typu HDPE12/8. Do budowy mikroruki należy użyć złączek prosty do 
mikroruki HDPE12/8 w przypadku braku możliwości zaciągnięcia mikrorurki w jednym odcinku od złącza 
do szafy. Na każdym zakończeniu mikroruki w studni/szafie należy wykonać uszczelnienie dwudzielne 
mikroruki HDPE12/8 z mikrokablem światłowodowym, uniemożliwiające przedostanie się 
wilgoci/wody/gazów. Mikrorurkę do szafy sterownika wprowadzić przez komorę syngalizacji, gdzie będą 
wchodziły 4 rury fi110 i przejść przepustem do komory teletechnicznej. Kabel należy wpiąć do istn. 
złącza światłowodowego zgodnie z dołączonymi rysunkami i zastosować w istn. mufie  zestaw 
uszczelnienia termokurczliwego do mufy OPTRONIK.  Zapas kabla należy umieszczać przy istn. złączu 
oraz w studni pod szafą sterownika. Budowę kabli należy wykonać zgodnie z załączonymi rysunkami.  
  
Przed rozpoczęciem zaciągania i przeciągania kabla każdorazowo należy otworzyć studzienki 
teletechniczne celem ich przewietrzenia. Podczas wietrzenia studni i zaciągania kabla ich włazy powinny 
być zabezpieczone zastawkami w kolorze biało czerwonym.  
Prace przy przebudowie kabla światłowodowego wykonywać zgodnie z normami i przepisami 
branżowymi. Wykaz norm i przepisów podano w innym punkcie opracowania. Po wykonaniu linii 
światłowodowej wykonać pomiary końcowe stwierdzające parametry wybudowanej linii zgodnie z 
wymaganiami UM   
Zajętość otworów przez poszczególne kable należy umieścić w dokumentacji powykonawczej.  
 
PRZED WYKONANIEM PRAC NALEŻY ZWRÓCIĆ SIĘ DO UM Z PROŚBĄ O UDOSTĘPNIENIE AKTUALNYCH 
NA DZEŃ WYKONYWANYCH PRAC, SCHEMATÓW OPTYCZNYCH KABLI ŚWIATŁOWODOWYCH. 
 
Zakończenia kabli światłowodowych 
 
 Zakończenie kabla światłowodowego projektuje się w komorze teletechnicznej szafy 
zintegrowanej na przełącznicy 12 polowej przewidzianej do montażu na szynie DIN 35mm. Zakończnie 
kabla wykonać zgodnie z dołączonym schematem optycznym.  W przełącznicy zastosować pigtraile i 
łączniki centrujące typu E200/APC ( max tłumienie 0,15dB)  
 Aby umożliwić zestawienie torów optycznych w punkcie dystrybucyjnym AP118 (SP nr6) oraz w 
szafie sterownika AP240 należy dostarczyć jednomodowe optyczne patchocrdy typu SM duplex 
E2000/APC – LC/PW o dł. 2m; po 4 szt. dla każdego węzła. Dodatkowo należy dostarczyć 4 wkładki 
światłowodowe SFP/10km do transmisji dwukierunkowej na 1 włóknie światłowodowym.  
 
Złącza kabli światłowodowych 
 
 We wskazanej studni, znajduje się istn. złącze, do którego należy wprowadzić proj. mikrokabel 
światłowodowy i wykonać uszczelnienie portu mufy światłowodowej. Jeśli mufa nie będzie wyposażona 
w możliwość wprowadzenia bezpośredniego mikrokabla światłowodowego, należy dodatkowo 
przewidzieć montaż multiportu z możliwością wprowadzenia kilku mikrokabli do portu okrągłego mufy.  
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Pomiary linii optycznej 
 
 Po zakończeniu prac montażowych należy wykonać pomiary kabla światłowodowego w pełnej 
relacji, potwierdzające poprawne wykonanie prac. Pomiary wykonać zgodnie z obowiązującymi normami 
Orange Polska S.A. oraz wymaganiami UMB.  Do dokumentacji powykonawczej należy dołączyć 
wykonane pomiary reflektometryczne OTDR dla każdego wyspawanego włókna światłowodowego w 
kablu.  Pomiary wykonać dla dwóch długości fal (1310 nm i 1550 nm) z dwóch stron dla włókna. Wyniki 
pomiarów w dokumentacji powinny być czytelne i jednoznacznie przedstawiające każde włókno 
światłowodowe. Do pomiarów powinna zostać dołączona legenda objaśniająca dołączone pomiary. 
Wymagana tłumienność spawów max. 0,1 dB.  
 
Znakowanie światłowodowej linii kablowej 
 
   Do znakowania światłowodowej linii kablowej należy używać przywieszek identyfikacyjnych, 
zgodnych z wymaganiami UM obowiązującymi na dzień wykonywanych prac. Na takiej przywieszce 
powinien znajdować się między innymi graficzny znak promieniowania laserowego oraz ostrzeżenie 
„UWAGA KABEL OTOTELEKOMUNIKACYJNY”. Dodatkowo należy na niej umieścić numer kabla (jego 
relację). Na przywieszce identyfikacyjnej należy umieścić również typ zastosowanego kabla, dane 
właściciela, dane wykonawcy i rok budowy 
 
Wymagania dla Przełącznika zarządzalnego 
 
Koordynacja sygnalizacji świetlnej z istniejącą sygnalizacją na sąsiednich skrzyżowaniach ma być 
zrealizowana przy wykorzystaniu, udostępnionego w MSS, VLAN-u w warstwie II ISO/OSI. 
Urządzenie sterownika sygnalizacji musi być wyposażone, w co najmniej jeden port Ethernet. 
Przyszły Wykonawca przebudowy musi zapewnić zgodność adresacji IP interfejsów sieciowych 
modernizowanego/nowego sterownika sygnalizacji świetlnej z adresacją pozostałych istniejących 
sterowników w Elblągu. 
Szafa zintegrowana powinna być wyposażona w zarządzany przełącznik przemysłowy 
(modularny lub o zamkniętej konfiguracji), zapewniający transmisję danych koordynacyjnych w 
sieci MSS w standardzie Ethernet w topologii magistrali lub pierścienia światłowodowego z 
protekcją drogi transmisyjnej, zapewniający przy tym redundancję drogi transmisyjnej i zasilania. 
 
Minimalne parametry przełącznika: 
· 8 portów Ethernet w wykonaniu FTP 10/100/1000, 
· 2 porty 1Gbps/2,5Gbps ze stykiem określanym przez moduły typu SFP, 
· możliwość zasilenia urządzeń sieciowych poprzez minimum PoE+, 
· jedno wejście cyfrowe bezpotencjałowe, 
· jedno wyjście przekaźnikowe, 
· dwa wejścia zasilające DC (redundantne zasilanie), 
· możliwość pracy w temperaturze w zakresie od - 40℃ do +70° 
· przełączanie w warstwie 2, 
· obsługa 8.192 MAC, 
· obsługa VLAN 
· Full/Half duplex z autonegocjacją, 
· zarządzanie poprzez www, SNMP, SSH, SMTP, 
· upgrage/backup poprzez TFTP/Web, 
· współpraca z istniejącymi przełącznikami dostępowymi MSS (Cisco ME3400), 
· obudowa metalowa / IP 30, 
· możliwość montażu w szafie na zaczepie na szynie DIN 35mm. 
 
Do przełącznika należy zamontować odpowiednie zasilacze z montażem na szynie DIN. 
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9 UWAGI KOŃCOWE 

Przed przystąpieniem do prac należy dokładnie zapoznać się z wymaganiami i warunkami 
przedstawionymi w warunkach technicznych oraz uzgodnieniach. Dokonać przekazania placu budowy z 
przedstawicielem służb technicznych operatora i inwestora oraz prowadzić prace pod ich nadzorem. 
Dostosować sposób prowadzonych prac do wymagań właścicieli działek, przez które przebiega 
projektowana infrastruktura teletechniczna. Wszelkie zmiany w stosunku do projektu winny uzyskać 
akceptację projektanta, operatora i Inwestora. Po zakończeniu prac należy dokonać odbioru 
technicznego z przedstawicielem operatora i inwestora. 
Prace przy budowie urządzeń telekomunikacyjnych należy zsynchronizować z pracami drogowo-
torowymi, aby nie było konieczności odtwarzania nawierzchni w ramach zakresu branży 
telekomunikacyjnej.  
Dla wybudowanej, zabezpieczonej lub przebudowywanej infrastruktury, należy wykonać dokumentację 
powykonawczą zgodną z wymaganiami poszczególnych właścicieli sieci telekomunikacyjnych. 
 

 
 

10 ZESTAWIENIE GŁÓWNYCH MATERIAŁÓW  

Rodzaj materiału Jedn. Ilość 
Mikrorurka HDPE12/8 M 620 

Złączka prosta 12/8 Kpl 2 

Uszczelnienie dwudzielne 12/8 z kablem Kpl 4 

Mikrokabel 12J o średnicy max 6,5 mm M 680 

Uszczelnienie portu mufy Kpl 1 

Stelaż zapasu kabla Kpl 1 

Switch/przełącznik zarządzalny Kpl 1 

Zasilacze Switcha/przełącznika kpl 2 

Osłonka spoiny światłowodu Kpl 8 

Adapter E2000/APC szt 4 

Szyna DIN 35mm m 6 

Patchocrd FTP Kpl 1 

Wkładka SFP/10km/ 1 włóknowe 

dwukierunkowe 

Kpl 4 

Patchcord DUPLEX E2000/APC – LC/PC szt 4 
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11 WYKAZ NORM  I PRZEPISÓW 

Przed przystąpieniem do budowy należy dokładnie zapoznać się z wymaganiami i warunkami 
przedstawionymi w uzgodnieniach, powiadomić służby techniczne Inwestora, prowadzić roboty pod ich 
nadzorem. Dostosować sposób prowadzonych prac do wymagań właścicieli działek przez które 
przebiega projektowana trasa. Wszelkie zmiany w stosunku do projektu winny uzyskać akceptację 
projektanta i Inwestora. 
Wykaz przepisów i norm zakładowych mających zastosowanie w niniejszym opracowaniu oraz 
obowiązujących podczas wykonywanych prac budowlanych: 
Ustawa z dnia 07.07.1994 r. – Prawo budowlane (Jednolity tekst Dz.U.13.1409 wraz z późniejszymi 
zmianami). 
Rozporządzenie Ministra Łączności z dnia 21.04.1995 r. w sprawie warunków technicznych zasilania 
energią elektryczną obiektów budowlanych łączności (Dz.U.95.50.271 wraz z późniejszymi zmianami). 
Rozporządzenie Ministra Cyfryzacji z dnia 26.05.2023  r.  w  sprawie  warunków  technicznych, jakim 
powinny odpowiadać telekomunikacyjne obiekty budowlane i ich usytuowanie 
Rozporządzenie Ministra Rozwoju z dnia 11 września 2020 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy 
projektu budowlanego (wraz z późniejszymi zmianami). 
Ustawa z dnia 17 maja 1989 r. Prawo geodezyjne i kartograficzne (wraz z późniejszymi zmianami). 
Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23.06.2003 r. w sprawie informacji dotyczącej 
bezpieczeństwa   i   ochrony   zdrowia   oraz   planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz.U.03.120.1126 
wraz z późniejszymi zmianami). 
Ustawa z dnia 30.08.2002 r. o systemie oceny zgodności (Jednolity tekst Dz.U.14.1645 wraz z 
późniejszymi zmianami). 
Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia  26.09.1997  r.  w  sprawie  ogólnych  przepisów 
bezpieczeństwa i higieny pracy (Jednolity tekst Dz.U.03.169.1650 wraz z późniejszymi zmianami). 
Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6.02.2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 
podczas wykonywania robót budowlanych (Dz.U.03.47.401 wraz z późniejszymi zmianami). 
Ustawa z dnia 14.12.2012 r. o odpadach (Dz.U.13.21 wraz z późniejszymi zmianami). 
Ustawa z dnia 16.07.2004 r. – Prawo telekomunikacyjne (Jednolity tekst Dz.U.14.243 wraz z późniejszymi 
zmianami) 
Ustawa  z dnia 07.05.2010  r. o  wspieraniu  rozwoju usług i sieci telekomunikacyjnych (Jednolity tekst 
Dz.U.15.880 wraz z późniejszymi zmianami). 
Ustawa z dnia 21.08.1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Jednolity tekst Dz.U.15.782 wraz z 
późniejszymi zmianami). 
Ustawa z dnia 23.07.2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Jednolity tekst Dz.U.14.1446 
wraz z późniejszymi zmianami). 
Rozporządzenie Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 14.10.2015 r. w sprawie prowadzenia 
prac konserwatorskich, prac restauratorskich, robót budowlanych, badań konserwatorskich, badań 
architektonicznych i innych 
działań przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków oraz badań archeologicznych i poszukiwania 
zabytków (Dz.U.15.1789 wraz z późniejszymi zmianami) 
Rozporządzenie Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 20 grudnia 2021 r. w sprawie szczegółowego 
zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót 
budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego (wraz z późniejszymi zmianami). 
Ustawa z dnia 21.03.1985 r. o drogach publicznych (Jednolity tekst Dz.U.15.460 wraz z późniejszymi 
zmianami). 
Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 7.08.2008 r. w sprawie wymagań w zakresie odległości i 
warunków dopuszczalnych usytuowania drzew i krzewów, elementów ochrony akustycznej i 
wykonywania robót ziemnych w sąsiedztwie linii kolejowej, a także sposobu urządzania i utrzymywania 
zasłon odśnieżnych oraz pasów przeciwpożarowych (Jednolity tekst: Dz.U.14.1227 wraz z późniejszymi 
zmianami). 
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Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12.04.2002  r.  w  sprawie  warunków  technicznych jakim 
powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Jednolity tekst Dz.U.15.1422 wraz z późniejszymi 
zmianami) 
Rozporządzenie ministra gospodarki z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków technicznych, jakim 
powinny odpowiadać sieci gazowe i ich usytuowanie (Dz. U. z dnia 4 czerwca 2013 r. wraz z późniejszymi 
zmianami) 
Całość prac wykonywać przy zastosowaniu obowiązujących przepisów BHP. 
Całość prac wykonywać przy zastosowaniu obowiązujących przepisów BHP. 
PN-91/M-34501  Gazociągi i instalacje gazownicze. Skrzyżowania gazociągów z 
przeszkodami  
   terenowymi . Wymagania. 
PN-EN 60793-1  Włókna światłowodowe. 
PN-EN 60793-2  Światłowody 
PN-EN 60794-1  Kable światłowodowe. 
PN-EN 60794-3  Kable światłowodowe. 
BN-73/8984-05  Kanalizacja kablowa. Ogólne badania i wymagania. 
BN-87/6774-04  Kruszywa mineralne do nawierzchni drogowych. Piasek. 
PN/T-01002  Słownictwo telekomunikacyjne. Teletransmisja przewodowa. Nazwy i   
   określenia. 
PN/T-01003  Słownictwo telekomunikacyjne. Telefonia. Nazwy i określenia. 
PN-91/T-06700  Bezpieczeństwo pracy przy promieniu emitowanym przez urządzenia   
    laserowe. Klasyfikacja sprzętu. Wymagania i wytyczne dla użytkownika. 
PN-91/0-79353  Opakowania transportowe drewniane. Bębny do kabli i przewodów. 
 
Normy ORANGE POLSKA S.A.: 

ZN-OPL-005-1/14  Optotelekomunikacyjne linie kablowe. Włókna światłowodowe. Wymagania i 
badania. 

ZN-OPL-005-2/17 Linie optotelekomunikacyjne. Kable światłowodowe. Wymagania i badania. 
ZN-OPL-006/15 Linie optotelekomunikacyjne. Spoiny zgrzewane oraz mechaniczne 

światłowodów jednomodowych. Wymagania i badania. 
ZN-OPL-008/14 Linie optotelekomunikacyjne. Kasety spoin włókien i osłony złączowe do 

zastosowań w światłowodowych systemach telekomunikacyjnych. 
ZN-OPL-009/13 Linie optotelekomunikacyjne. Przełącznice światłowodowe. Wymagania i 

badania. 
ZN-OPL-010/22 Telekomunikacyjne sieci kablowe. Osprzęt dla telekomunikacyjnych linii 

kablowych nadziemnych. Wymagania i badania. 
ZN-OPL-014/23 Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Elementy kanalizacji. Wymagania i 

badania. 
ZN-OPL-022/21 Telekomunikacyjne sieci kablowe. Przywieszki identyfikacyjne. Wymagania i 

badania. 
ZN-OPL-023/23  Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Studnie kablowe. Wymagania i badania. 
ZN-OPL-029/15 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Kable telekomunikacyjne symetryczne o 

żyłach miedzianych, Kable i przewody krosowe. Wymagania i badania. 
ZN-OPL-030/05  Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Łączniki żył. Wymagania i badania. 
ZN-OPL-031/11 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Osłony złączowe – termokurczliwe i 

owijane. Wymagania i badania. 
ZN-OPL-032/05 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Łączówki i zespoły łączówkowe, kablowe i 

przełącznicowe. Wymagania i badania. 
ZN-OPL-033/17 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Obudowy zakończeń kablowych. 

Wymagania i badania. 
ZN-OPL-035/12 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Przyłącza abonenckie i sieć przyłączeniowa. 

Wymagania i badania. 
ZN-OPL-036/24 Telekomunikacyjne linie miedziane. Urządzenia ochrony ludzi i sieci 

telekomunikacyjnej przed przepięciami i przetężeniami. Wymagania i badania. 
ZN-OPL-037/24 Telekomunikacyjne sieci kablowe. Systemy uziemiające obiektów 

telekomunikacyjnych. Wymagania i badania. 
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ZN-OPL-039/97 Zakładowy Katalog Nakładów Rzeczowych. Linie optotelekomunikacyjne. 
ZN-OPL-040/97 Zakładowy Katalog Nakładów Rzeczowych. Telekomunikacyjne sieci miejscowe. 
ZN-OPL-043/14 Linie optotelekomunikacyjne. Tłumiki światłowodowe do zastosowań w sieciach 

jednomodowych. Wymagania i badania. 
ZN-OPL-044/13 Linie optotelekomunikacyjne. Złącza rozłączalne dla światłowodów 

jednomodowych. Wymagania i badania. 
ZN-OPL-045/13 Linie optotelekomunikacyjne Światłowodowe elementy rozgałęziające do 

zastosowań w sieciach jednomodowych. Wymagania i badania. 
ZN-OPL-046/13 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Szafy zewnętrzne do zastosowań 

telekomunikacyjnych. Wymagania i badania. 
ZN-OPL-047/06 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Przełącznice główne PG(MDF). Wymagania i 

badania. 
ZN-OPL-048/14 Linie optotelekomunikacyjne. Mikrorurki i złączki mikrorurek do zastosowań w 

światłowodowych systemach telekomunikacyjnych. Wymagania i badania. 
ZN-OPL-049/14 Linie optotelekomunikacyjne. Światłowodowe cyrkulatory do zastosowań w 

sieciach jednomodowych. Wymagania i badania. 
ZN-OPL-050/14 Linie optotelekomunikacyjne. Światłowodowe izolatory do zastosowań w 

sieciach jednomodowych. Wymagania i badania 
ZN-OPL-051/19 Telekomunikacyjne sieci kablowe. Telekomunikacyjne Skrzynki Mieszkaniowe. 

Wymagania i badania. 
 

 

 

 

 

Projektant: 

Rafał Staszczyk …………………………. 
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12 OŚWIADCZENIA 

 

 

Projekt wykonawczy branży telekomunikacyjnej: 

„Przebudowa skrzyżowania ulic Płk. Stanisława Dąbka z Al. J. Piłsudskiego polegająca na 

przebudowie: torowiska tramwajowego, oświetlenia ulicznego, odwodnienia torowiska, 

kolidującej infrastruktury technicznej wraz z remontem nawierzchni drogowej” 

 

w ramach zadania inwestycyjnego pn.: „Przebudowa torowiska tramwajowego wraz 

z konstrukcją i nawierzchnią drogową na skrzyżowaniu ulicy Płk. Dąbka z al. Józefa 

Piłsudskiego w Elblągu” 

 

zgodnie z art. 34 ust 3d punkt 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo budowlane został 

sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami, normami oraz zasadami wiedzy technicznej 

i jest kompletny z punktu widzenia celu, któremu ma służyć.  

 

Projektant:   mgr inż. Rafał Staszczyk 

(imię i nazwisko) 

 

..............................................          14.03.2025 

         (podpis)   (data) 
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13 KOPIE UPRAWNIEŃ I ZAŚWIADCZEŃ O PRZYNALEŻNOŚCI DO 

IZBY 
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14 UZGODNIENIA / OPINIE/ WARUNKI TECHNICZNE 
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II. CZĘŚĆ RYSUNKOWA 
 

 


